

开学在即，昆明如何持续抓实疫情防控

双检测 3消毒 校长负总责

全面实施小学一年级入学预登记和公民办同步招生；创新实施主城区小学“三点半”课后服务，有效解决广大家长接送困难……3月18日，昆明市举行2020年教育体育工作会议，对2020年重点工作进行了安排部署。开学在即，昆明市将持续抓实疫情防控，确保师生健康安全。同时昆明市也将通过一系列举措，深化改革创新、聚焦内涵发展、加快扩规提质，推进教育现代化，促进体育事业健康发展。

组织所有教职工进行培训和演练

昆明市教育体育局要求，各级教育体育行政部门要切实压实部门主管责任，督促属地学校按照疫情防控方案，全面落实各项防控措施，对属地学校开学前疫情防控准备、开学时关键环节把握、开学后各项措施落实情况，进行督导检查。要落实好学校的主体责任，学校党政负责人是疫情防控工作的第一责任人，对本校疫情防控工作负总责。学校要建立疫情防控制度，制定疫情防控方案，构建学校、年

级、班级三级防控网络工作体系共同做好防控工作。

为进一步统筹好开学前准备工作，开学期，各县（市、区）各学校要按照“一校一策”“一校一案”要求，制定本地、本校防控工作方案，在学生返校前，组织所有教职工进行培训和演练。全面排查师生员工健康状况并建立风险评估档案、做好疫情防控物资储备、设置留观室、做好校园环境的清洁与消毒工作、指导师生员工做好返校途中的自我防控工作。

校检和家检“双检测”，每天3次消毒

会议要求，切实保障开学首日报到注册平稳有序。各级各类学校要认真落实消毒工作措施，在落实日常预防性消毒的基础上，落实每天早、中、晚三次消毒制度。要强化实行校检和家检“双检测”，坚持晨检、午检和出、入校园体温检测，并做好登记、管理。同时，要求学生家长进行体温检测，做好记录，并执行好报告制度。要严格门卫值班工作，对校园出入口实行集中统一管理，严格校园安全管理。

要深入开展健康教育，在开学第一周，上好健康教育第一课，集中开展疫情防控知识宣传教育。

同时，昆明市将以疫情防控为重点，进一步加强疫情防控、健康知识等宣传教育，积极开展爱国卫生运动，定期开展“大扫除、大清洗、大清扫”，持续改善学校环境卫生条件，为广大师生创造卫生、整洁、健康、文明的校园环境。同时，要认真做好新冠疫情防控期间的校园食品安全工作，全力保障师生健康安全。

古城晚报
开屏新闻App
掌握生活 即刻开屏



盘龙区103所学校完成校区消杀

3月11日，省教育厅发布的《关于做好2020年春季学期开学准备工作的通知》明确，在疫情防控形势稳定持续向好的前提下，3月23日，高三和初三年级开学；3月30日，中小学其他年级开学。为保障疫情下校园的卫生安全，在昆明市盘龙区教育体育局协调下，民进昆明市委多名志愿者联合云南某杀虫有限公司专业工作人员，对盘龙区各中小学进行了一场大规模的消毒行动。截至目前，受益学校共103家。

本报记者 张勇 文
民进昆明市委 供图



秋季学期起

全面实施 三点半课后服务

从今年秋季学期起，昆明市小学将全面开展小学生课后服务，因地制宜建立小学“弹性离校”制度，科学合理安排课后服务内容，有效解决“三点半”问题。充分发挥教师、家长、志愿者等群体的作用，不断充实课后服务者队伍。充分发挥校外教育基地、研学实践基地、校外体育场馆等社会资源，不断拓展课后服务的渠道。结合学生的年龄特点和成长规律，不断丰富课后服务的内容和方式，有效促进学生健康成长。

在教育质量管理上，要将线上教学和课堂教学有效衔接，主要是对线上教学情况进行检测，根据检测情况查缺补漏，分层分类施教。同时强化过程管理，建立完善学校教学管理人员和各级教研员随机听课制度，加强对课堂40分钟的监测。此外，要持续加强安全工作，切实维护校园安全稳定。

2020年，昆明市将加快体育运动设施建设，继续打造昆明城市社区“15分钟体育健身圈”，完成50条全民健身路径、50个农民体育健身工程点的建设任务，全民健身场地设施明显增加。充分调动社会各方力量，加快学校足球场建设。探索推进公共体育场馆、学校体育设施向社会免费或低收费开放工作。

切实加强中小学体育工作，开足上好体育与健康课，切实加强青少年体育业余训练，积极打造校园足球品牌。并广泛开展全民健身运动，开展各级100人次以上的健身活动不低于100次，年内培训社会体育指导员不低于800人。同时，着力提高竞技体育水平。

本报记者 李思家

昆一中 将对学生 封闭式管理

3月18日，昆一中发布高三年级开学须知。根据省市关于普通高中开学的有关精神和要求，结合学校的实际情况，开学后该校将对高三年级实行疫情期间封闭式、严格化管理。

因疫情原因，本次缴费、开学班会课将采用线上形式开展。高三住校生3月22日13时开始入校办理入住手续，非住校生不入校，当晚住校生上晚自习。3月23日全体学生7时20分前进班，7时30分开展正常教学。

开学后学校只开放昆华路正门。进入校园时师生须进行体温检测登记，学生进班后进行二次检查。

昆一中要求，每位家长是学生健康的责任主体，家长须每日主动向班主任和所居住地的社区（村委会）报告全部家庭成员的健康状况，并保证学生开学前14天的居家隔离，如有不按规定居家隔离的不准入学。

曾经被诊断为确诊病例、疑似病例、无症状感染者，过去14天被判定为确诊病例、疑似病例、无症状感染者的密切接触者，过去14天有湖北旅居史，意大利、韩国、伊朗、法国、西班牙、日本、德国、美国、英国、瑞士、荷兰、比利时、瑞典、挪威等国家和地区旅居史的三类学生，不具备返校条件。请与当地政府取得联系后主动隔离并且开展一次核酸检测阴性后，方可返校。此部分学生应与班主任主动取得联系。

此外，该校要求家长利用开学前的一段时间给学生准备封闭管理期间（按每周计）所需的学习生活用品，其中包括口罩（每1-2日需更换新口罩，普通外科口罩即可）、足额的伙食费等。同时，不允许学生私自将智能手机带入校园。

住校生注册当日可由1名家长在测体温和登记后陪同学生进入校园，不得逗留。开学后非特殊情况，家长不得进入校园。疫情期间学校将对全体学生严格管理，住校学生除休息日外不出校门；走读学生上午进入学校后，中午必须参加午间管理，下午放学后才能出校回家（若是参加晚自习的走读生，下晚自习后才能离校回家）。

在校期间，昆一中对全校师生进行配餐管理，在空间上不集中、时间上错峰就餐，具体就餐方式会在班会课上另行通知。禁止点外卖、收快递等行为。为规避群体传染风险，学校建议走读学生上下学途中尽量不乘坐公共交通工具，家长尽量接送。

本报记者 李思家